Выберите один правильный ответ
1. Как рыночная система подает бизнесмену сигнал о том, что спрос на продукт растёт?
1. Цены на продукт начинают падать
2. Цены на продукт начинают расти
3. Правительство уведомляет фирмы в отрасли об увеличении производства
4. Компании, специализирующиеся на изучении рынка, публикуют результаты своих исследований
2. Если спрос падает, куда сдвигается кривая спроса?
1. по вращению часовой стрелки 
2. вверх и вправо 
3. вниз и влево 
4. против вращения часовой стрелки
3. Если ставка налога повышается при росте дохода и наоборот, то она называется: 
1. регрессивной
2. пропорциональной
3. прогрессивной
4. Товары, которые люди потребляют независимо от дохода:
1. товары роскоши
2. товары первой необходимости
3. товары низкого качества
4. взаимозаменяемый товар
5. Процентная ставка 20% соответствует налогу
1. На доходы по акциям
2. На доходы от посреднической деятельности
3. На доходы физических лиц (НДФЛ)
4. На прибыль
5. На добавленную стоимость (НДС)
6. Как изменится арендная плата при уменьшении срока аренды?
1. Снизится
2. Не изменится 
3. Увеличится
7. Государственный бюджет – это:
1.  государственный орган, отвечающий за финансы
2.  разница между доходами и расходами государства
3.  распределение доходов и расходов государства на год 
4.  годовой план сбора налогов государством
8. Об уровне экономики любой страны судят
1. по количеству фабрик и заводов  
2. по размеру валового внутреннего продукта.
3. по запасам минерального сырья
4. по производству продуктов питания  
9. Что такое труд?	
1. Это выполнение отдельным работником определенной трудовой операции
2. Это выполнение трудовой операции коллективом
3. Это выполнение каких-то трудовых операций с помощью машин 
4. Это целесообразная деятельность человека



10. Первоначальная стоимость основных фондов — это:	
1. Стоимость основных фондов после их переоценки
2. стоимость основных фондов на момент их приобретения и взятия на баланс
3. оптовая цена основных фондов на момент покупки
4. Начальная стоимость основных фондов, выбывающих из эксплуатации
5. Стоимость основных фондов на начало года
11. Фиктивное банкротство — это:	
1. Расширение ассортимента производимой продукции
2. Дополнительное открытие счетов в коммерческом банке
3. Заведомо неправдивое оглашение о неплатежеспособности предприятия для получения у кредиторов отсрочки платежей.
4. Уменьшение объема продажи продукции
12. Соперничество между продавцами и покупателями за право наилучшего применения имеющихся у них экономических ресурсов называется:
1. рентабельность
2. монополия
3. конкуренция
4. хозрасчет
13. Укажите основную цель функционирования предприятия в рыночных условиях:
1. повышение заработной платы работников
2. выход на мировой рынок
3. получение прибыли и ее максимизация
4. совершенствование производственной структуры предприятия
5. внедрение новой техники и технологии
14. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных:
1. фрикционной формой безработицы
2. структурной формой безработицы;
3. циклической формой безработицы
4. скрытой безработицей
15. Совокупность налогов, что взимаются в государстве, а также форм и методов их построения – это:
1. налоговая система
2. налоговая политика
3. фискальная функция
4. принцип стабильности
16. Выберите наиболее правильный ответ. Стороны монеты - это: 1. аверс 2. авизо 3. гурт 4. реверс
1. 1, 4
2. 1, 3, 4
3. 1, 2, 3
17. Полноценные деньги - это:
1. заменители металлических денег
2. деньги, у которых номинальная стоимость соответствует стоимости металла из которых они изготовлены
3. денежные знаки наделённые принудительным номиналом
18. Международными счетными денежными единицами являются:
1. 
2. доллар и евро
3. йена и евро
4. йена и доллар
5. доллар и рубль


19. В России банковская система имеет два уровня. Эти уровни:
1. сберегательные банки и банки, выдающие кредиты
2. Центральный банк и сберегательные банки
3. банки и страховые агенты 
4. Центральный банк и коммерческие банки
20. Участники общества с ограниченной ответственностью по его обязательствам несут ответственность:
1. в пределах стоимости внесенных ими вкладов 
2. всем принадлежащим им имуществом 
3.  в пределах стоимости принадлежащих им акций (паев)
21. Прямой обмен товара на товар без использования денег в экономике носит название:
1. безналичный расчёт
2. Бартер
3. свободная торговля 
4. несостоятельность рынка.
22. Недостаток денег  в бюджете по сравнению с запланированными масштабами  их расходования называется:
1. профицит
2. избыток
3. дефицит
4. недостача
23. Какая организационно-правовая форма предприятия не является юридическим лицом?
1. ОАО
2. ООО
3. ЗАО 
4. ПБОЮЛ
24. К активным основным фондам относят
1. Здания
2. Оборудование
3. Мебель
4. Полуфабрикаты
5. Сырьё
25. Какие из перечисленных фондов предприятия следует отнести к непроизводственным:
1. оборудование основного производства
2. разделочные столы и кухонная посуда
3. столовая
4. спецодежда
26. Оптовые цены — это цены, по которым:	
1. Сельскохозяйственные производители реализуют свою продукцию 
2. Устанавливаются для товара, реализуемого крупными партиями
3. Население приобретает товары и продукцию
4. Государственные организации закупают продукцию у населения
27. Формула товарно-денежного обращения:
1. Т—Д—Т`, где Т`= Т                                
2. Д—Т—Д`, где Д`> Д
3. Т—Д—Т`, где Т`≠ Т                                
4. Д—Т—Д`, где Д` <Д
28.  К местным налогам относят:
1. 
2. НДС
3. налог на прибыль
4. НДФЛ
5. курортный сбор
29. 
30. К переменным издержкам относятся:
1. затраты на топливо и энергию для технологических целей
2. амортизационные расходы
3. арендная плата 
4. затраты на охрану помещений
31. Закон спроса утверждает, что:
1. при увеличении цены спрос снижается и наоборот
2. увеличение спроса товара вызывает снижение цены на товар
3. снижение доходов населения вызовет увеличение спроса
1. увеличение спроса товара вызывает снижение
Выберите несколько правильных ответов
1. По формам собственности предприятия могут быть:
1. совместные
2. малые
3. частные
4. коллективные 
5. государственные
6. муниципальные
2. Что включается в понятие оборотные фонды:
1. Производственные запасы 
2. Станки, машины, оборудование 
3. Незавершенное производство
4. Здание, сооружение 
3. Установите соответствие, запись сочетанием букв (например, АБВГ): 
	Виды безработицы
	Причины безработицы.

	1.Временная
	А. Циклическое развитие рынка определяет число рабочих мест

	2.Сезонная
	Б.  Поиск и ожидание выхода на работу 

	3.Структурная
	В.   Для определённых профессий существует проблема занятости в определённое время года.

	4.Циклическая
	Г.  Структурное преобразование отдельных предприятий, сокращение рабочих мест.




4. Установите соответствие: 
	Фонды предприятия
	Виды фондов

	1. Основные

	1. Денежные средства на расчетном счете

	2. 
	2.  Инструмент, инвентарь 

	3. Оборотные
	3. Расходы будущих периодов

	
	4. Мебель, оргтехника










5. Укажите какие основные фонды относятся к пассивным?
1. _________________________________________
2. _________________________________________
3. _________________________________________
4. _________________________________________
6. Впишите пропущенный термин:
Часть прибыли предприятия, выплачиваемая владельцу акций это ____________________
Решите задачи

7. Определить структуру и величину удельных весов основных средств предприятия. 
Здания и сооружения – 180 т. руб.		
Машины и оборудование – 345 т. руб.		
Транспорт – 110 т. руб.				  
Инвентарь – 19 т. руб.					
ККМ – 15 т. руб.			  
Посуда и приборы – 7 т. руб.				  
Прочие основные фонды – 30 т. руб.		
8. Определить остаточную стоимость оборудования через 2 года, если его оптовая цена –110 тыс. руб., расходы на транспортировку – 0,9 тыс. руб., а расходы на установку и монтаж – 1,2 тыс. руб. Норма амортизации – 20%. Срок службы 5 лет.
  








